

放歌2020, 跨越梦想与荣光

——记安庆七中2020届高三年级师生

曹家杰 江邵春



蟾宫折桂,高三绽群芳。2020年高考,安庆七中凯歌嘹亮,战绩如画:应届生报名400人,一本达线136人,达线率34%,本科达线347人,达线率86.75%,600分以上6人。目前,该校陈欣同学已被北京师范大学拟录取公示,张逸发、何承胜两名同学将被解放军空军航空大学录取。

这是一份饱含汗水与智慧的成绩单,更是一份超越自我与跨越梦想的荣光!多项新突破、连年大丰收,让七中师生自豪、让家长欣慰、让社会满意。爱岗敬业、乐于奉献、勤奋拼搏、负重竞先的七中人用自己的心血和汗水续写着教育教学的传奇,让安庆七中这所名城名校更加熠熠生辉。

今天,让我们一起走近安庆七中2020届高三年级师生,去回味那一段播种梦想、收获希望、见证成长的流年时光。

在谈到对高三团队的印象时说道。

2020届七中高三老师,就是这样欣赏每个学生,激励每个学生,用自己的言行感染每个学生,让学生浮躁的内心归于平静,学会抵御生活中的各种诱惑。

配合默契 家校携手战疫情

疫情未去,高考在即,这一切,对于全体考生、家长和学校来说,都是一项严峻的挑战与考验。虽然病毒隔离了校园,但隔不断师生的联系,越是困难的时候,家校越要拧成一股绳,合成一份力,不断加强家校、师生、亲子之间的沟通、协调、督导和激励,为防控疫情和备战高考保驾护航。

副校长李克陈常说:“家长把孩子送到学校,我们就要用父母之心爱护孩子。”学校鼓励教师走进学生心灵,了解学生、关心学生,把“爱”贯穿在日常教育教学的各个环节中,使遵守校规校纪、专心读书成为学生的自觉行动。在安庆七中,教师是学生的良师,更是学生的益友;学生在爱的感召下,获得最大限度的动力,奋力前进。

疫情期间,为加强家校沟通,督促学生养成自律自主的学习习惯,高三(4)班班主任江邵春老师先后给学生及家长写了四封书信,内容涉及疫情的防护措施、高效学习的方法策略、自主复习的建议和提醒、线上云考试的注意事项等内容。

疫情期间,每天7:20,唤醒高三(8)班学生的常常是曾艳老师的“QQ在线会议”;用“多群联播”进行百日动员大会、线上家长会;用“小七学伴”进行线上高三模拟考试……线上教学的每一次尝试,都离不开曾艳老师背后的“技术支持”。线上考试时,她主动用自己的家庭打印机为学生打印试卷,并无接触地送给最需要的学生。她说:“特殊时期,家长的心也是急躁的,老师不抛弃不放弃每一个学生,给学生打气,也是给家长信心。”

为激发高三学生的斗志,学校开展了一系列创新主题活动:2月28日,高三年级组开展了线上高考百日誓师大会,精心制作《硝烟散尽是曙光》的励志学习视频,激发学生们的爱国情感和奋斗精神;3月14日至15日,高三年级组又举行了高考模拟“云考试”,并让这种特殊方式在后面延续下去,至4月7日返校前,学生已经进行了四次线上周考;3月1日至17日,高三语文组举行“中国战‘疫’”学生作文竞赛,将各班的优秀作文遴选出来上传到校园网上。

3月22日,陈党生通过线上联播的方式召开高三毕业班学生及家长会议,作题为《2020,挑战与对策》的主题报告。这次报告,想学生之所想,急家长之所急,交流了思想,提高了认识,端正了心态,减轻了压力。陈党生以丰富的高三备考经验给全体学生、家长作指导,他的殷切期望和谆谆教诲让学生备受感动与鼓舞。会后,家长们一致认为,在疫情防控延期开学的特殊时刻,学校及时召开高三年级学生暨家长“云会议”十分及时,受益良多。

疫情之下学校教育的创新尝试,是七中师生“难学能学、难行能行”品质的生动演绎。这些创新举措,也先后被腾讯、今日头条、看点快报、安庆日报、安庆教育网等多家省内外媒体网站争相报道。

张弛和诣 全力备考写春秋

文武之道,一张一弛。在紧张繁忙的备考中,高三师生只有劳逸结合、刚柔相济,方能达到理想的效果。为此,学校和年级组举行了一系列丰富多彩的活动,释放压力、舒缓焦虑、增强必胜的信心和前行的勇气。

“加油加油!”充满激情的呐喊声响彻七中的校园,这是12月12日高三年级师生拔河比赛时激动人心的一幕。参赛的师生双方都毫不示弱、寸土必争。场上师生相持相拉,场下师生呐喊助威,每场比赛都在师生

们的欢呼声中落下帷幕。在这里已经分不清老师和学生,人人都在参与其中,专心投入,人人脸上都洋溢着灿烂的笑容。

1月11日,高三年级全体班主任和党员教师深入七中周边社区,看望慰问在校外租房居住的同学,了解他们的学习与生活情况,再三强调注意用水、用电、饮食、防火、防盗的安全。班主任们还一一查看学生的棉衣、床褥情况,反复叮嘱大家一定要注意严冬的御寒保暖,同时鼓励他们克服一切困难,全身心地投入到高考复习。

为鼓舞高三学生的士气和斗志,1月18日,学校邀请了嵇子涵、汪冯星宇、金佩等10名优秀毕业生回母校给高三的学弟学妹们作励志报告。优秀毕业生们的高中学习经历,为高三学生的备考提供了宝贵的参考,他们的现身说法让学弟学妹们受益匪浅。

高三复学以来,学校团委组织开展了“心理健康月之高三学生心理健康”系列讲座。王焕然、王永娟两位心理健康教育教师围绕“同心战疫、科学备考”主题,分班级举行了九场讲座,缓解学生的学习压力,帮助调整科学备考的心态。

6月18日,端午佳节将至,又恰逢毕业生拍照。七中团委联合心理健康中心开展“香囊迎端午,祝福送考生”活动,向近600名毕业生送上印有“金榜题名”的香囊,同学们欢快地接过礼物,大喊考试必胜。

张思承同学在回忆自己的高中生活时,这样写道:“高三一年,一堆堆成山的试卷自然必不可少,但老师也鼓励我们多参加活动,我们不仅体育课一节不落,还有很多班级活动,像社会实践、拔河比赛等,这些都极大的提高了我的学习热情和学习效率。在学习之余,我还经常看看文学、练练字、写写杂记散文和诗歌。”

陈欣同学,今年成为北京师范大学运动训练专业录取的唯一安徽籍考生。她说:“今年是不平凡的一年,因为疫情的缘故,我们无法像往年一样进入学校篮球场训练。而一天不训练,前面训练的成果可能就会功亏一篑。所以,我坚持每天训练。在家里练腰腹,在楼下练摸高。每当懒惰在叫唤我时,我都告诉自己,我报了那么好的学校,我必须努力。每当夜幕降临,球场上每每只能听见一个球落地的声音时,我都在内心告诉自己要坚持住,胜利就在前方。”而像陈欣一样坚持排球训练的同学还有很多,张文炫、陈微玉、朱航宇、潘怡如、杜赐杰等同学分别被内蒙古科技大学、福建师范大学、山东体育学院、中北大学、巢湖学院录取。

这样刻苦学习、发奋读书的场景在七中随处可见。课后老师的办公室里,总是挤满了各种各样的学生:他们有的是向老师请教问题,有的是与老师亲切交流,有的是向老师倾诉,也有的是向老师求助。三年的付出,最终收获了丰硕的果实。2020届高三学生,用自己的努力书写了最美的华章。

张思承同学在回忆自己的高中生活时,这样写道:“高三一年,一堆堆成山的试卷自然必不可少,但老师也鼓励我们多参加活动,我们不仅体育课一节不落,还有很多班级活动,像社会实践、拔河比赛等,这些都极大的提高了我的学习热情和学习效率。在学习之余,我还经常看看文学、练练字、写写杂记散文和诗歌。”



高考加油活动



晨读



“云考试”线上监考



国庆升旗



研学活动



植树活动